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题 序号前些年的考题（甲）近两年的考题（乙）解析1西方

以物质空间规划为主要特征的城市规划逐渐演变为一种社会

规划特征的城市规划发生在什么时候？（ C ）A 第一次世界

大战以前B 两次世界大战之间C 二十世纪50、60年代D 二十世

纪八十年代 城市是城市社会学中最基本的概念，对于城市概

念的界定随城市社会研究视野或视角的不同而呈现较大的差

异。从以下哪一个侧面描述城市概念是不正确的?（ C ）A. 作

为高密度人口集聚的城市B. 作为社会关系和心理状态的城

市C. 作为生物栖息地的城市D. 作为文化的城市甲：城市社会

学对城市规划的对象、观念、理论等都有重要影响，应该引

起重视。乙：这是送分题，不学城市规划的人也知道城市怎

么能成为生物栖息地呢？2按照西方不同生命周期对居住地选

择的理论，未婚的青年或刚结婚的年轻夫妇，多在城市哪一

个部位寻找住宅？（A ）A 城市中心部位或靠近中心的部位 B

城市边缘C 高级社区D 接近自然的社区 下述关于“世界城市

”的解释，哪项是不正确的?（ D ）A. 全球资本将全球范围内

的几个世界城市作为基地B. 各种各样的世界性城市发挥着不

同的“控制功能”C. 世界城市是国内及国际移民的目的地D. 

世界城市中不存在空间与阶级的两极分化甲：生命周期分六

个阶段，刚结婚后要居住在中心区外围不远处。乙：用排除

法，只能选D。3正确的城市管治（Urban Govrance）的概念

指的是以下哪一种？（ ）A 城市政府管理城市的一种新方



式B 包括中央、地方、非政府组织等多组织元对城市各种生

产要素进行的权利协调C 基于城市环境保护的可持续管理 D 

是在全球化背景下实施新的高效的上下级管理下列哪一组为

社会地区分析方法用来表征城市社会地域分化的指标?（ D 

）A. 社会阶层、城市化、聚集和离散B. 社会阶层、城市性状

态、集聚和离散C. 社会阶层、城市性状态、隔离D. 社会阶层

、城市化、隔离 甲：新教材修改后，取消了城市管治的内容

。乙：针对美国洛杉矶分析所得到的结论，对我们来说比较

生疏，只好看书记住就是了。4人类与自然的关系依次经历

了4个阶段，哪一种排序是正确的？（ ）A 依赖关系 顺应关

系 掠夺关系 和谐关系 B 掠夺关系 依赖关系 顺应关系 和谐关

系C 和谐关系 依赖关系 顺应关系 掠夺关系D 掠夺关系 顺应

关系 依赖关系 和谐关系下列哪一组是形成城市性状态的三个

重要变量？（ A ）A. 人口规模、人口密度、人口异质性B. 人

口规模、人口密度、人口流动性C. 人口密度、社会控制方式

、人口流动D. 人口规模、社会控制方式、职业结构甲：新教

材修改后，没有这项内容。乙：这是城市性状态的最重要特

征，需要牢记。5以下因素中，哪一个不属于使城市形态和结

构趋于集中的因素？（ D ）A 经济活动中面对面接触的必要

性依然存在B 绅士化现象C 能源费用上涨和能源供给的不确

定性D 对低密度农村生活环境偏好的增大下列关于全球经济

一体化对当今或未来世界影响的解释，哪项是不正确的?（ B 

）A. 时空概念的变化B. 文化认同的消失C. 日趋严重的环境问

题成为世界各国的共同问题D. 跨国组合网络的增长 甲：此题

与教材的关系不是太大，属于理解分析题，也没法复习，只

能现场发挥了。乙：从书上不能直接找到答案，只能靠个人



理解了。6按照联合国的标准，凡60岁及以上人口占总人口的

比重或65岁及以上人口占总人口的比重分别达到多高时，称

为老年型人口结构？（B ）A 7%以上和5%以上B 10%以上

和7%以上C 12以上和10%以上D 15%以上和10%以上 在城市失

业问题中，造成结构性失业的主要影响因素是下列哪项? （ D

）A. 城市社会结构不合理造成工作年龄人口过度增加B. 城市

空间结构不合理导致经济效益降低C. 生产设备、生产方法及

经营管理体制落后D. 科学技术进步引起生产和劳动结构的变

动，造成劳动力的节约甲：这是送分题，这些关键的数据应

该牢记。乙：书上有结构性失业的定义，道理也很清楚易懂

。7在问卷法调查中，如果让被调查者对某事物表示“赞成”

或是“反对”，这是使用了社会测量中的拿一中尺度？（ 

）A 定类尺度B 定序尺度C 定距尺度D 定比尺度 “社区服务

”是一种社会福利性服务事业，以下关于“社区服务”的解

释，哪项是不正确的?（ A ）A. 是社会自发性和志愿性的服务

活动B. 可以是以不赢利为目的的有偿服务C. 以社区全体居民

的参与为基础D. 是自助与互助相结合的社会公益活动甲：新

教材修改后，没有此项内容。乙：书上没有答案，是个人的

理解。用排除法似可得出应该是A的结论。8在对某社会现象

的调查中，得到一组变量值，按大小排列如下：4，4，5，6

，6，6，7，7，7，7，7，8，8，9，9，10（n=16），在此例

中，所谓“众数值”为哪一个？（ ）A 16 B 7C 5 D 缺失 64. 城

市规划过程中的公众参与现已成为许多国家城市规划立法和

制度的重要内容和步骤，推进“公众参与城市规划”的目的

不是（ A ）。A. 建立市民自治的规划体制B. 使市民对政府规

划方案的实施采取更配合的态度C. 监督政府维护公众利益D. 



接受市民的反馈意见，使规划实施得更顺利甲：新教材修改

后，没有此项内容。乙：显然是A，公众参与规划并不是由

市民建立自治的规划体制。 小结：新教材对该部分内容修改

比较大，所以以前的考题参考价值不大。出考题时除有些重

要内容必考外，还会出一些书上没有的、比较宽泛的社会学

方面的考题，所以复习这部分内容时思想要灵活些，在把书

上内容搞通弄懂外，平时应多关注些社会方面的知识，要学

会联想，善于把分散杂乱的知识能汇总归纳起来。 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


